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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W przedmiarowaniu rob6t zbrojarskich ilo§¢ pretéw zbrojeniowych podaje si¢ w

A. tonach.

B. kilogramach.

C. metrach biezacych.

D. metrach szesciennych.

Zadanie 2.

W oznaczeniu BSt5008S stali zbrojeniowe;j liczba 500 oznacza wyrazong w MPa

A. granicg sprgzystosci.

B. granicg plastycznosci.

C. wytrzymalos¢ na zginanie.

D. wytrzymato$¢ na rozciaganie.
Zadanie 3.

Prety stalowe zebrowane o wygladzie przedstawionym na rysunku zalicza si¢ do klasy stali oznaczonej

symbolem
A, A-l
B. A-lI
C. A-I
D. A-IIIN
Zadanie 4.

O podziale stali zbrojeniowej na klasy decyduje

A. zastosowanie.

B. skfad chemiczny.

C. faktura powierzchni.

D. wilasciwosci mechaniczne.

Zadanie 5.
W szkielecie zbrojeniowym belek zelbetowych nie maja zastosowania

A. strzemiona.

B. prety noéne.
C. prety rozdzielcze.
D. prety montazowe.
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Zadanie 6.

Do wykonania zbrojenia potrzeba 40 m preta zbrojeniowego o $rednicy 14 mm i1 masie jednostkowej
wedtug tabeli. Jaki bedzie koszt preta do wykonania zbrojenia, jezeli cena 1 kg wynosi 2,50 z1?

A. 12,10 z Masy jednostkowe pretdw zbrojeniowych

B. 48,40zt Srednica preta [mm] 6 8 10 12 14 16
C. 100,00zt Masa jednostkowa [kg/m] | 0,222 | 0,395 | 0,617 | 0,888 | 1,210 | 1,579
D. 121,00zt asa jednostkowa [kg/m] | 0,222 |0,395 | 0,617 | 0,888 1,210 1,

Zadanie 7.
Do giecia pretow na strzemiona o $rednicach do 12 mm stosuje si¢
A. zwijarke.
B. wyciagarke r¢czng.
C. gietarke widetkowa.
D. gigtarke trzpieniows.
Zadanie 8.
Zanieczyszczenie farba olejng z powierzchni stalowych pretow zbrojeniowych nalezy usunaé
A. goracg woda.
B. szczotka druciana.
C. papierem $ciernym.
D. opalarka benzynowa.
Zadanie 9.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli okresl minimalng wewnetrzng Srednicg
zagiecia preta zebrowanego, otulonego betonem o gruboscei 20 mm.

Minimalna srednica wewnetrzna zagigcia (wg PN-B-03264:2002)

Haki pétokragle, haki proste,

petle Prety odgiete lub inne prety zaginane

minimalne otulenie betonem mierzone

Rodzaj preté
Za] pretow prostopadle do ptaszczyzny zagigcia

srednica pretéw

Stronal3z 1l

T ¢ > 20 mm > 100 mm > 50 mm gSOmrq
oraz > T¢ oraz > 3¢ oraz < 3¢
Prety gtadkie 25¢ S50 100 100 159
Prety Zebrowane 4¢ T 100 15¢ 200
A, T¢
B. 10¢
C. 15¢
D. 20¢




Zadanie 10.
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Jaki jest rozstaw strzemion w zbrojeniu w §rodkowym odcinku belki, przedstawionej na rysunku?

Poz.4.8 I Nr4 2¢10 Nr5 ¢6
T 2 L
y 57 o7
J;E " '@ '\@
WY ) Ky Rt %
N3 2616 I \Nri23 216 v
8 x100=800 8x250=2000 | 8x100=800 _
FEAD 3600 260

A. 100 mm
B. 250 mm
C. 260mm
D. 800 mm
Zadanie 11.

Ile bedzie kosztowac 200 kg stali zebrowanej o $rednicy 16 mm, potrzebnej do wykonania zbrojenia taw

fundamentowych, jezeli cena 1 tony wynosi 2580,00 z1?

Na podstawie przedstawionego rysunku okresl liczbg i Srednice pretow, ktore stanowig zbrojenie gtowne

s
o o
~3
| Nr 5 96
8 2 g 1=120
-~ ™ Ml
¥ 120
Nr3 2¢16

A. 258,00 zt
B 516,00 zi
C. 774,00 z
D. 1032,00 z
Zadanie 12.
belki swobodnie podparte;j.
NrS _ ¢6
Nré 2610
Nr2 1416
Nr1 1¢16
A. 2610
B. 4616
C. 50614016
D. 26101216
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Zadanie 13.
Jaka liczbe pretow o $rednicy 14 mm nalezy zastosowaé¢ do zbrojenia stopy fundamentowej

A.

Onw

przedstawionej na rysunku? ]
12 a=500

14 a,=400 .

24 J X E
28 ™ 29
18]
x|
(O

vd

//
ALY 1

SO\ co 150mm
B=2000 -

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono podktadki dystansowe wykonane

A. zestali.
B. zdrewna.
C. zzaprawy cementowe;.
D. ztworzywa sztucznego.
Zadanie 15. -

Na rysunku przedstawiono wezet zbrojarski

A. prosty. ﬂ—;b
B. martwy.
C. krzyzowy.
D. podwojny. -
Widok Widok
z przadu z tylu
Zadanie 16.
Do laczenia pretow zbrojenia zelbetowej plyty za pomoca drutu wigzatkowego stosuje si¢ wezly
zbrojarskie
A. proste.
B. martwe.
C. podwojne.
D. krzyzowe.
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Zadanie 17.

Na podstawie fragmentu opisu z normy PN-EN 206-1 ,Beton. Cz¢§¢ 1: Wymagania, wlasciwosci,
produkcija i zgodno$¢” okre§l wymiary probek do badan wytrzymatosci na $ciskanie betonu.

Podstawe klasyfikacji betonu pod wzgledem jego wytrzymatosci na sciskanie moze stanowié¢ wytrzymatosc
charakterystyczna na sciskanie okreslana w 28 dniu dojrzewania na probkach walcowych o srednicy 150 mm
i wysokosci 300 mm (fck, cyl) lub na prébkach szesciennych o boku 150 mm (fck, cube).

A. 150x 150 x 300 mm
B. 300x300x 150 mm
C. ¢150; h=300 mm
D. ¢150; h=150 mm

Zadanie 18.
W oznaczeniu klasy betonu C16/20 liczba 20 oznacza jego wytrzymatosc¢

A. obliczeniows, uzyskana na probkach walcowych.

B. obliczeniows, uzyskang na probkach szesciennych.

C. charakterystyczna, uzyskang na probkach walcowych.
D. charakterystyczng, uzyskang na probkach sze$ciennych.

Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl orientacyjng ilo§¢ cementu potrzebng do wykonania
2 m’ betonu zwyklego klasy C12/15 o konsystencji plastyczne;.

Orientacyjne ilo§ci sktadnikéw na 1 m® betonu zwyklego przy dozowaniu wagowo-objeto$ciowym

Klasa Rodzaj Konsystencja . . .
betonu cementu mieszanki cement [ke] plasek [T] zwir 1] woda [I]

gestoplastyczna 217 432 779 148
Cc8/10 CEM 132,5 plastyczna 260 410 738 165
ciekta 341 367 66l 216
gestoplastyczna 230 420 760 177
C12/15 CEM 32,5 plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227
gestoplastyczna 211 438 790 141
C16/20 |CEM142,5 plastyczna 279 405 731 170
ciekta 367 426 770 223
gestoplastyczna 298 400 722 165
C20/25 CEM 1 42,5 plastyczna 263 372 665 188
ciekta 430 320 578 267

A. 230kg

B. 280kg

C. 560kg

D. 724kg
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Zadanie 20.

Do wykonywania drobnych wyrobow betonowych, wedlug opisu zawartego w przedstawionej tabeli,
nalezy stosowac cement

Rodzaj cementu Zastosowanie

konstrukcje zelbetowe, prefabrykacja, przekrycia

A. |portlandzki dachowe, elementy elewacyjne i drobnowymiarowe

dachowka cementowa, kostka brukowa, krawezniki,

B. |portlandzki zuzlowy elementy prefabrykowane

portlandzki " .
C. wieloskladnikowy prace murarskie i tynkarskie
D portlandzki wyroby i konstrukcje narazone na agresj¢
* | popiotowy siarczanowa, zapory wodne, obiekty morskie
Zadanie 21.

Na podstawie danych z tabeli wynika, ze po 28 dniach wigzania i twardnienia cement klasy 42,5
normalnie twardniejgcy osiggnie normowg wytrzymatos$¢ na $ciskanie w granicach

Wlasciwosci mechaniczne i fizyczne cementéw powszechnego uzytku
(PN-EN 196-1:1996)

Wytrzymalo$¢ na sciskanie [MPa] Poczatek | Stalosé
Kl
cﬂma:: tu wezesna normowa wigzania | objgtodci
2dni | 7dni 28 dni [min] { [mm]
325N - > 16
32,5R > 10 _ >325 | €525 > 75
425N > 10
42 5R > 20 o 425 | £62.5 2 60 <10
52,5N > 20
52,5R > 30 = >52,5 - > 45
A. 32,5+42,5MPa
B. 32,5+52,5MPa
C. 32,5+62,5MPa
D. 42,5+62,5MPa
Zadanie 22.

Jakg ilo§¢ cementu nalezy zastosowa¢ do wykonania mieszanki betonowej o proporcjach wagowych
sktadnikow 2 : 3 : 5, jezeli uzyto 450 kg piasku i 750 kg zwiru?

A. 150kg
B. 300kg
C. 350kg
D. 400kg
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Zadanie 23.

Jezeli proporcje objetosciowe skladnikéw mieszanki betonowej wedlug metody przyblizonej wynosza
1 :1,5:3, ado wykonania tej mieszanki zaplanowano zuzycie 9 m® zwiru, to potrzebna ilo$¢ piasku
Wynosi

A, 9,0m?
B. 6,5m?
C. 60m?
D. 45m?
Zadanie 24,
Ktore kruszywo nalezy zastosowa¢ do wykonania betonu lekkiego?
A. Zwir.
B. Pospotke.
C. Keramzyt.

D. Piasek famany.

Zadanie 25.
Aby mieszanki betonowe i beton uzyskaly wymagane wlasciwosci nalezy stosowaé¢ domieszki w iloSci
nie wiekszej niz

A. 2% masy cementu.

B. 5% masy cementu.

C. 2% masy suchych skladnikow.
D. 5% masy suchych skladnikow.

Zadanie 26.
Jakie domieszki nalezy stosowa¢ do mieszanki betonowej podczas robot w okresie podwyzszonych
temperatur?

A. Opozniajgce wigzanie.

B. Uplynniajace mieszanke.

C. Przy$pieszajace wigzanie.

D. Uplastyczniajace mieszanke.

Zadanie 27.
Do mieszania mieszanki betonowej metodg grawitacyjng nalezy zastosowa¢ betoniarke

A. przeciwbiezng.

B. wolnospadowa.

C. o mieszaniu cigglym.

D. o mieszaniu wymuszonym.
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Zadanie 28.
Co jest skutkiem zbyt dtugiego zageszczania mieszanki betonowe;j?
A. Odksztalcenie deskowania.
B. Przyépieszenie jej wigzania.
C. Przemieszczenie deskowania.
D. Rozsegregowanie jej sktadnikéw.

Zadanie 29.

W jakiej kolejnosci dozuje si¢ sktadniki do mieszanki betonowej, produkowanej metoda przemystowa?

A. Kruszywo drobne, grube i cement, a nastepnie woda.

B. Cement z woda, kruszywo drobne, a nastgpnie kruszywo grube.

C. Kruszywo grube z woda, a nastgpnie cement z kruszywem drobnym.
D. Kruszywo drobne z woda, a nastgpnie cement z kruszywem grubym.

Zadanie 30.

Do transportu poziomego matlej ilosci mieszanki betonowej, potrzebnej na jedng zmiane, przy odleglosci
przewozu do 40 m, stosuje si¢ najczescie]

A. taczki.
B. wozki.
C. kastry.
D. japonki.
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie do oznaczania konsystencji mieszanki betonowej metoda
Gorna plyta
meialowa Oznakowanie

Uchwyt
do podnoszenia

Ogranicznik
skoku gérnego do 40 mm

Ogranicznik
skoku dolnego

e b G [ e D e WP DN

opadu stozka.
konsystencjometra.
stopnia zaggszczenia.
stolika rozptywowego.

Cawp»
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Zadanie 32.

Jaka ilos¢ mieszanki betonowej nalezy przygotowaé do zalania stropu o wymiarach 6,00 x 4,00 m
1 grubosci 10 cm?

A, 24m’
B. 24m’
C. 240m’
D. 024m’
Zadanie 33.

Do recznego zageszczania mieszanki betonowej o konsystencji poélcieklej i cieklej w elemencie
o niewielkiej objgtosci betonu i matych wymaganiach mozna stosowac

A. ubijaki.

B. sztychowki.

C. tarcze aktywne.

D. wibratory wglebne.

Zadanie 34.

W przypadku regcznego mieszania skladnikow mieszanki betonowej prace nalezy rozpoczaé od
wymieszania

A. piasku z cementem.
B. Zwiru z cementem.
C. cementu z woda.
D. piasku z wod3.

Zadanie 35.

Wigksze ubytki powstale na powierzchni pionowych elementdw betonowych nalezy naprawiac
naktadajgc beton

A. kielnig.

B. torkretnica.

C. pompg do betonu.

D. agregatem tynkarskim.

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono schemat zaggszczania mieszanki betonowej wibratorem

A. wglebnym.

B. stolikowym.

C. przyczepnym.

D. powierzchniowym.

SZEREGOWO W SZACHOWNICE
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Zadanie 37.

Zageszczanie mieszanki betonowej z uzyciem deskowania aktywnego polega na jej

A. prasowaniu.

B. wibrowaniu.

C. podgrzewaniu.
D. odpowietrzaniu.

Zadanie 38.
Przyspieszone dojrzewanie betonu z zastosowaniem autoklawizacji polega na

A. podgrzewaniu sktadnikéw mieszanki betonowej za pomocg pary.

B. podgrzewaniu swiezego betonu w formie za pomocg pary.

C. naparzaniu gotowego elementu w podwyzszonym cis$nieniu.

D. naparzaniu Swiezego betonu w formie za pomoca pradu.
Zadanie 39.

Aby uzyska¢ zgdane parametry wytrzymaloSsciowe betonu wykonanego na bazie cementu
portlandzkiego nalezy $wiezy beton utrzymywac¢ w statej wilgotnosci, podczas wigzania 1 twardnienia,

przez co najmniej

A.  3dni.
B 7 dni.
C. 11 dni.
D. 14 dni.
Zadanie 40.

Ile wynosi dopuszczalne odchylenie powierzchni stropu Zelbetowego o rozpigtosci 4 m od plaszczyzny
poziomej we wszystkich kierunkach?

Dopuszczalne odchytki od wymiaréw i potozenia
konstrukcji betonowych i zelbetowych

Dopuszczalna
Odchylenia odchytka [mm]
Odchylenie ptaszczyzn i krawedzi ich przeciecia od projektowanego pochylenia
a) na 1 m wysokosci 5
b) na catg wysokos¢ konstrukcji i w fundamentach 20
c) w $cianach wzniesionych w deskowaniu 15
Odchylenia ptaszczyzn poziomych od poziomu
a) na 1 m ptaszczyzny w dowolnym kierunku 5
b) na cata ptaszczyzne 15
A.  S5mm
B. 10 mm
C. 15mm
D. 20 mm
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